

曠野嗎哪-2024年5月18日

離死只有一步

讀經：撒母耳記上 20 章 1-8 節

20:1 大衛從拉瑪的拿約逃跑，來到約拿單那裡，對他說：我做了什麼？有什麼罪孽呢？在你父親面前犯了什麼罪，他竟尋索我的性命呢？

20:2 約拿單回答說：斷然不是！你必不致死。我父做事，無論大小，沒有不叫我知道的。怎麼獨有這事隱瞞我呢？決不如此。

20:3 大衛又起誓說：你父親準知我在你眼前蒙恩。他心裡說，不如不叫約拿單知道，恐怕他愁煩。我指著永生的耶和華，又敢在你面前起誓，我離死不過一步。

20:4 約拿單對大衛說：你心裡所求的，我必為你成就。

20:5 大衛對約拿單說：明日是初一，我當與王同席，求你容我去藏在田野，直到第三日晚上。

20:6 你父親若見我不在席上，你就說：大衛切求我許他回本城伯利恆去，因為他全家在那裡獻年祭。

20:7 你父親若說好，僕人就平安了；他若發怒，你就知道他決意要害我。

20:8 求你施恩與僕人，因你在耶和華面前曾與僕人結盟。我若有罪，不如你自己殺我，何必將我交給你父親呢？

金句：腓立比書 1 章 23 節

我正在兩難之間，情願離世與基督同在；因為這是好得無比的。

今天我們思想《離死只有一步》這個題目。

詩篇 18 篇 3-6 節，大衛說，「我要求告當讚美的耶和華，這樣我必從仇敵手中被救出來。曾有死亡的繩索纏繞我，匪類的急流使我驚懼，陰間的繩索纏繞我，死亡的網羅臨到我。我在急難中求告耶和華，向我的神呼求。祂從殿中聽了我的聲音，我在祂面前的呼求入了祂的耳中。」

大衛經常「離死不過一步」，因為掃羅處心積慮要置大衛於死地。

惡人為他設下網羅，把他逼到絕境。大衛處境之危險，感到距離死亡不過一步之遙，自己已經在「死亡邊緣」。

當神救他脫離一切仇敵和掃羅之手的日子，他向耶和華念這詩的話。

對「離死不過一步」的世人，一定要鄭重知道，逾越節的羔羊已經宰殺了。神救眾人的恩典既然已經顯明出來，就當信福音，救自己脫離永遠的滅亡。

1735 年到 1743 年，北美經歷一場「大覺醒」，神的靈大大動工。期間，神興起了一位著名的宣教士，就是有「近代宣教先鋒」之稱的大衛·布萊納，獨自向居住在荒野的印第安人傳福音。

有一個主日，他在某教會講道，當天他引用的經文是約伯記 14 章 14 節，「人若死了豈能再活呢？」很奇妙，那一天有幾個能聽懂英語的印第安人坐在那裡聽道。當大衛說到「未曾準備好便死去的結果」時，那幾個印第安人聽了感到很不平安，因為他們還沒有預備好去見神，於是，他們要求大衛說明怎樣行才能得救。好像當年腓立比監獄的獄卒問保羅和西拉，「二位先生！我當怎樣行才可以得救？」使徒行傳 16 章 31 節記載，「他們說：當信主耶穌，你和你一家都必得救。」

這是大衛·布萊納第一次接觸印第安人，向他們傳福音的感動也從這裡開始。神的靈風吹來，許多印第安人渴慕福音，想知道「怎樣行才能得救」，並且因為認識耶穌基督，心中充滿喜樂。福音的真光照亮了許多部落。

在孫大中的心目中，大衛·布萊納手拿聖經，坐在印第安人中間傳講神的話語，這幅圖畫比什麼圖畫都要美。那些印第安人在他旁邊彷彿在問，「先生，我當怎樣行才可以得救？」大衛·布萊納則向他們宣講信主的道。

一位羅弟兄分享，「我家祖傳信仰道教，家中設有媽祖神壇。祖父祭拜媽祖已經七十多年。他每天早、晚燒三枝香，又叩拜，而我就在這種環境中長大。」

祖父 85 歲，總算卸下一生勞苦，開始安享晚年。不幸有一天，他身體不舒服，我母親帶他去看醫生，醫生卻診斷不出他患了什麼病。除了讓祖父吃藥之外，母親還走遍台北大小廟宇，不停的向菩薩求平安，好讓祖父的病可以得醫治。

然而祖父的病情不但沒有好轉，反而加重了，醫生也束手無策。那陣子，我一直在祖父的床邊看護著。最後，他在痛苦中說了這麼一段話：「我要走了，但我不知道要往哪裡去，前面一片黑暗，又沒有人帶我去……。」就這樣，他嚥下最後一口氣，與世長辭了。

我當時 20 歲出頭，哪裡會想到死後的去處呢？但祖父去世後，他最後講的話卻不斷在我腦海中盤旋，揮之不去。我以前從來沒有想過這些；但祖父讓我覺得這是個不能不思考的問題，我必須花時間找出答案來。但誰能告訴我呢？我領悟人生渡過短暫今世後，就要離開這個世界，往哪裡去呢？

同學介紹他去找牧師，牧師告訴他，「你所困擾的問題是人生最嚴肅的問題。人人都想：死後往哪裡去，大家都想上天堂，但是不知道天堂要怎麼去。今天我告訴你，聖經指出的那條路，就是往你死後想去的地方。」

人因為有罪，不能上天堂。唯有相信耶穌，認罪悔改的人，才能上天堂；因為人必須經過耶穌寶血的救贖，才能到天父那裡去。」

牧師繼續說：「耶穌降世為人，是為我們的罪承受了嚴酷的刑罰，被釘死在十字架，第三天復活。所以，我們每一個人只有接受耶穌作救主，罪得赦免才能上天堂。」

那天，神藉著牧師打開了我的心竅。牧師翻開聖經，指著經文給我看：「耶穌說：我就是道路、真理、生命；若不藉著我，沒有人能到父那裡去。」

我馬上高興地喊著：「我找到了！我真的找到了！」頓時，我的憂愁一掃而空，我的心充滿了喜樂與平安。我接受耶穌基督為我個人救主之後，就把這個好消息帶給我們全家。不久，我們全家都信了主，熱心服事主。

羅弟兄不但信主，以後他還奉獻作傳道人，因為他覺得人生沒有一件事比救人的靈魂還更重要。人們在找一條通天的道路，耶穌基督就是那條路，但是要有人告訴他們。

神要施行救恩直到地極，主耶穌是為所有的人而來，這個好消息你必須知道，不要因為自己無知，與神所賜的機會擦肩而過。

因為神的恩典如此豐富，「信主」就不要有任何猶疑，耶穌已經替你付上贖價，祂為你而死，藉著祂的血，你能與神和好。

耶穌為你捨了自己，要贖你脫離一切罪惡，又潔淨你，特作自己的子民，熱心為善。為了你能領受「白白赦罪的恩典」，祂曾付出了極大的代價，好使你能蒙恩。

神願意萬人得救，不願有一人沉淪，不要離進入救恩的門「只差一步」。神把「永遠」放在你心裡，你要珍惜「看不見的世界」離「你最近」的想法。按著定命，人人都有一死。「誰能常活免死，救他的靈魂脫離陰間的權柄呢？」

所羅門說，「往遭喪的家去，強如往宴樂的家去，因為死是眾人的結局，活人也必將這事放在心上。」

你的朋友突然死去，你才猛然覺悟到其實死離你並不遠，只有一步，把這事放在心上，開始對永恆精明。

很少人因為參加婚禮信主，卻有不少人因為參加追思禮拜或告別式，聽道而信主。唐崇榮牧師說，他為婚禮準備的講章只有一篇，這一篇是專對新人講。但是為追思禮拜準備的講章就有許多篇，是對活著的人講。

「死是眾人的結局」，是「命定的約會」，人生只是「走向死亡」的過程。

一位聽友寫信到電台，在信裡他提到：「我近來被朋友問到，面對死亡你有什麼想法？我當時楞住了，我真的沒有想過這個問題，我只一笑而過，說“死就死吧！”

可是我回家後想了很久，死真是讓我感覺很害怕，嘴上說無所謂，但是心裡卻很不安。我真的能承受嗎？」

希臘劇作家尤里比底斯說，死亡是「人人都必須償還的債。」無論你正視它也好，或轉眼不看它，故意忽略它，它都在靠近你。你討厭它，它也不會停下腳步。

地獄的永火是真的，那火是不滅的，是神的怒氣之火，你真的能承受嗎？

耶穌說，「神不是死人的神，乃是活人的神。」人在神面前是一直活著的，不能逃脫。人死不是「如燈滅」，而要永遠面對神。從塵土而出的身體，仍要歸回塵土，但靈要歸回賜靈的神。但以理書 12 章 2 節提到，「睡在塵埃中的，必有多人復醒。其中有得永生的，有受羞辱永遠被憎惡的。」

天堂是永恆的白天，沒有黑夜；地獄則是無盡的黑夜，沒有白天。

耶穌說，「那殺身體不能殺靈魂的，不要怕他們；惟有能把身體和靈魂都滅在地獄裡的，正要怕他。」靈魂是真的，地獄也是真的。

「落在永生神的手裡真是可怕的。」你說，「我不怕死，你把我殺了我也不怕。」

朋友，請留意，耶穌已經指示你當怕的是誰，就是有權柄把你丟在地獄裡的，你正要怕祂。你要怕的是「第二次的死」，千萬不要讓這死在你身上有權柄。

一個人若生活在主基督面前，行在祂的旨意中，生與死都同樣受歡迎，因為他已經經歷了頭一次的復活，他有永生，離世就不是跟人淒涼的說「永別」，而是向大家溫暖的道「再見」。你說，「我不信這些！」

天堂和地獄不因為你「信」或者「不信」，而有任何改變。無論你信也好，不信也好，死亡繼續靠近你。死亡越靠近你，你靈魂的事就顯得越加重要。

約拿單·愛德華滋說，「毫無疑問，現在正在陰間的人，極其驚駭地感受到永恆的廣大和生命的短暫。他們完完全全地明白了「今生」的一切和在永恆中要經歷的事比起來，實在無足輕重。」他說，「人所犯的最大錯誤莫過於“忽略了他寶貴的靈魂”。」

想一想，沒有為這「不可避免的審判」作好準備是多麼愚蠢！英國講道王子司布真甚至說，「不作好準備面對死亡的人，不只是愚蠢的，乃是近乎瘋狂。」

「按著定命，人人都有一死，死後且有審判。」不要死在自己「毫無悔改」的光景中，當趁耶和華可尋找的時候尋找他，相近的時候求告他。

趁著現在是恩典的日子，是耶和華悅納人的禧年，接受耶穌基督做自己的救主，悔改歸正，不要耽延。

許多人距離救恩就只差一步。那個向耶穌求問永生，卻優柔寡斷離開的少年官，他缺少「決志的力量」和「跟從耶穌堅定的信心」。當耶穌指示他當如何行，結果他憂憂愁愁地走了，就這樣和永生擦肩而過。

當巡撫腓力斯有機會聽保羅對他一對一談道，卻是不肯果斷的信福音。而是被罪迷惑，為了要繼續行不義，就硬著心，故意阻擋真理。

如果他聽了保羅和他講論公義、節制，和將來的審判，甚覺恐懼，當下悔改，對神說，「神啊，開恩可憐我這個罪人。」那麼，他已經在神的國裡了。

撒該躲在樹上，聽見耶穌對他說，「撒該快下來！今天我必住在你家裡。」他就急忙下來，歡歡喜喜的接待耶穌。這一步就讓他進入永生，耶穌親口承認，「今天救恩到了這家，因為他也是亞伯拉罕的子孫。」

讓我誠懇地呼籲：有罪的人哪，離棄自己的道路吧！不義的人哪，除掉自己的意念吧。歸向神，神必憐恤你，何時你歸向祂，祂必按著自己豐盛的慈愛赦免你。

請我們一起禱告：

「主啊，無數的人能告訴我們，他們曾經離死亡有多麼近，甚至我們自己也有在死亡邊緣的經歷，感到自己離死只有一步，若沒有永生，這一步是多麼可怕。按著定命，人人都有一死，但“在主裡面而死的人有福了”。在你眼中看聖民之死，極為寶貴。信主的人能夠因為有永生的把握，時常坦然無懼。知道不管死亡跟自己是相距千里也好，還是近在咫尺也好，都不能叫我們與神的愛隔絕。今天，你已經將生命的道路指示我們，求你保守我們行在其上。我為今天因為這篇信息信你的朋友感恩，你調轉了他們的腳步，使他們的心轉向你。求主繼續向他們施恩，引導他們進入一切的真理。對於還沒有信你的朋友，求你繼續發出你的真實和亮光，使他們在暫時中抓住永恆。願你的恩手引導他們，你的靈在他們裡面，繼續督促他們，感動他們。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

《真光》天韻詩班

耶穌，你是世界的真光，從高天臨到地上，
滿有真理恩典，住在人的中間。
耶穌，你像清晨的日光，照亮死蔭的幽暗，
滿有憐憫心腸，領人到平安路上。
我們稱謝你，上帝的羔羊，
你來帶給世人盼望；
我們稱謝你，上帝的羔羊，
我們生命因你得著真光。

《靈修短文》

撒母耳記上 20 章 3 節，大衛對約拿單說，「我離死不過一步。」

我們看「一步」沒什麼重要，每一天，我們不知走過多少並非必要的腳步。「走一步路」是那麼輕而易舉的事，我們也就一點也不看重。

但在我們與死亡之間相隔「僅僅只是一步」時，這是何等嚴肅的一件事。從這個觀點看來，一個人仍然帶著未得赦免的罪，繼續活在世上是何等的愚拙。幾分鐘以後，我們可能要站在神白色的大寶座前。

正因為我與死亡相隔只有一步，因此我與主之間絕對不可有一步的距離。我必須與祂同活，活在祂裡面，我與祂永不分離。每一天，我當生活在永恆的亮光之中。如果我不能快樂地從某一處地方踏入永生的話，我就決不讓我的腳步踏入那一處地方。主啊，幫助我今天如此生活。

（摘自《歌一歌》）